

'Εγγραφο-Βόμβα Βά

Πόρισμα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς δείχνει ότι Νε

Μείζον πολιτικό θέμα ανέκυψε χθες βράδυ στη Βουλή, με την εκούσια αποκάλυψη εγγράφου του Χρηματιστηρίου από το οποίο αποδεικνύεται ότι οι Μιχ. Νεονάκης και Στ. Μανίκας «τζιμάρισαν» ποσά που ξεπερνούν τα 22 δισ. δραχμές.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

**Γιώργος Χρ. Παπακρήστος
Γιάννης Ε. Διακογιάννης
Δημήτρης Τζόβας**

Κατάπληκτη η Βουλή διάβασε το έγγραφο που κατέθεσε στα πρακτικά ο υπουργός Οικονομίας Ν. Χριστοδουλάκης, και το οποίο υποτίθεται ότι «έβγαζε λάδι» τα δυο σημαίνοντα στελέχη του ΠΑΣΟΚ τα οποία είχαν βρεθεί στο επίκεντρο της σκανδαλογίας προ διμήνιου. Στην πραγματικότητα το έγγραφο - όπως έλεγαν στελέχη του κόμματος ασκώντας κριτική στον κ. Χριστοδουλάκη - όχι μόνο δεν αποδυνάμωσε τις καταγγελίες αλλά στην ουσία επανέφερε στο προσκήνιο την σκανδαλογία, από την οποία το ΠΑΣΟΚ είχε καταβάλει σκληρές προσπάθειες να ξεφύγει το προηγούμενο διάστημα.

Ηχηρές αποουσίες

Ακόμη και η απόρριψη της πρότασης της Ν.Δ. για την σύσταση Εξεταστικής των Πραγμάτων Επιτροπής (143 όα - 132 ναι) πιστοποιήσε και αυτή το πολιτικό πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ, καθώς σημειώθηκαν έντεκα ηχηρές αποουσίες βουλευτών του από την ψηφοφορία.

Όλα αυτά την στιγμή που είναι ακόμη νωπές οι εντυπώσεις από την συνέντευξη Πάγκαλου στα «ΝΕΑ» (μέρος της οποίας αναφερόταν στα στε-

λέχη που εμπλέκονται στο Χρηματιστήριο), και ενώ απομένει ένα μόλις 24ωρο από τη σύνοδο κορυφής στη Χαλκιδικά.

Η χθεσινή εξέλιξη - όπως έλεγαν χθες στελέχη του κυβερνώντος κόμματος - δημιουργεί για τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη πολιτικό ζήτημα ανάλογο με αυτό που είχε να αντιμετωπίσει στα μέσα Απριλίου. Θα πρέπει μάλιστα να σημειωθεί ότι ο Πρωθυπουργός μόλις προ 20ημέρου, στα τέλη Μαΐου, είχε σπεύσει να καλύψει τα βαλλόμενα στελέχη του κόμματος μιλώντας στην Κεντρική Επιτροπή. Στην ομιλία του προς τα μέλη της Κ.Ε. τότε, ο κ. Σημίτης είχε αποδώσει τις κατηγορίες κατά των στελεχών του περιβάλλοντός του σε σκοτεινά σχέδια επιχειρηματικών και άλλων κύκλων με στόχο την ανατροπή της κυβέρνησης. Και είχε προειδοποιήσει ότι τα σχέδια αυτά δεν θα περάσουν...

Σύσκεψη με Κοσμίδη

Χθες, ο κ. Σημίτης έμαθε τα νέα για τη δυσμενή τροπή που είχε λάβει η συζήτηση στη Βουλή στην κατοικία του. Τον **ενημέρωσε** ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκ. Κοσμίδης, και ο Πρωθυπουργός ζήτησε περισσότερες πληροφορίες για το τι είχε ακριβώς συμβεί με τον υπουργό Οικονομίας κ. Χριστοδουλάκη. Στο γραφείο του κ. Κοσμίδη συ-

γκροτήθηκε μίνι σύσκεψη με την συμμετοχή των κ.κ. Χριστοδουλάκη, Βενιζέλου, Πρωτόπαπα κ.ά, και στη διάρκεια της έγινε γνωστό ότι ο υπουργός Οικονομίας κατέθεσε το έγγραφο επειδή πίστευε «ότι τους τινάζει στον αέρα» - τη Ν.Δ. και την επιχειρηματολογία της, δηλαδή. Όταν ρωτήθηκε για το «αν είχε διαβάσει προηγουμένως το έγγραφο», ο υπουργός επέμενε ότι το σημαντικό στοιχείο του εγγράφου Θωμαδάκη είναι η αναφορά ότι «δεν επισημάνθηκε συστηματική παραβατική συμπεριφορά» των κ. κ. Νεονάκη και Μανίκα. Ο κ. Κοσμίδης ρωτήθηκε αν είχε δει αυτός το έγγραφο και απάντησε ότι βασίστηκε στα όσα του είχε αναφέρει ο κ. Χριστοδουλάκης.

Ο υπουργός Οικονομίας σε κατάσταση εκνευρισμού ανέφερε ότι «ο Μανίκας και ο Νεονάκης του ζήτησαν να απαιτήσει από την διοίκηση του Χρηματιστηρίου ενημέρωση», ενώ όπως έγινε γνωστό η εντολή που έδωσε στον κ. Θωμαδάκη ήταν προφορική.

Πάντως, παρά την παραδοχή του κ. Χριστοδουλάκη, ότι ήταν δική του πρωτοβουλία για την κατάθεση του εγγράφου-βόμβα που τινάζει στα ύψη το πολιτικό θερμόμετρο, στους διαδρόμους της Βουλής συζητήθηκε ευρύτατα η εκδοχή ότι «δεν μπορεί να προβέβη ο κ. Χριστοδουλάκης στην κίνηση αυτή εν αγνοία του Πρωθυπουργού».